

# Завет ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 8 (2272)

Суббота,

17

ЯНВАРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

## О высоких урожаях кукурузы надо заботиться уже сейчас

О значении кукурузы как ценной кормовой культуры, теперь много говорить не приходится. Работники животноводства на собственном опыте убедились, насколько велика роль кукурузы в повышении продуктивности скота. Каждая доярка, каждый пастух теперь сами являются агитаторами за выращивание кукурузы.

Но вот как ее выращивать, как получать высокий урожай этой культуры — об этом говорить надо и говорить крепко. Факты, имеющие место в хозяйствах района, убедительно подтверждают такую необходимость. А факты эти — итоги прошлого года. Вот они. Средняя урожайность кукурузы на силос по колхозам составила 101,6 центнера, по совхозам — 134,4 центнера с гектара.

А можно ли получать зеленой массы с гектара больше? Да, можно. Это видно на примере Мельковского совхоза. Здесь средний урожай с гектара составил 252 центнера, а на площади в сто гектаров получено с каждого гектара по 400 центнеров зеленой массы кукурузы. По 143 центнера с гектара собрали силоса к колхозе «Путь к коммунизму», по 160 — в колхозе имени Мичурина.

Но эти показатели не являются пределом. В колхозе «Ударник полей», соседнего с нами Промышленновского района, в прошлом году звено тов. Ивачева вырастило урожай кукурузы по 580 центнеров с гектара на площади 77 гектаров.

Звено тов. Ивачева взяло обязательство в этом году получить зеленой массы кукурузы по 600 центнеров с гектара на площади двести гектаров.

Обком КПСС одобрил почин звена тов. Ивачева и призвал развернуть в колхозах и совхозах социалистическое соревнование

за выращивание высоких урожаев кукурузы и картофеля. Заботиться о высоких урожаях этих культур надо уже сейчас, зимой.

В первую очередь необходимо каждому хозяйству определить участки, на которых будет выращиваться кукуруза и картофель, выделить для них лучшие земли и начать вывозить сюда перегной. Сейчас уже требуется организовать звенья механизаторов, выделить технику для комплексной механизации возделывания этих культур и приступить к учебе членов звеньев с тем, чтобы они хорошо усвоили агротехнику и передовой опыт выращивания кукурузы и картофеля.

В создании прочной кормовой базы большая роль принадлежит комсомолу. Комсомольцы — шефы кукурузы. ЦК ВЛКСМ решил продолжить в 1959 году социалистическое соревнование комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи, пионерских дружин, школьников за выращивание высоких урожаев кукурузы, за внедрение комплексной механизации ее возделывания.

Долг райкома ВЛКСМ, первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов, школьников включиться в это соревнование, вовлечь в него всю сельскую молодежь. С хорошей инициативой выступили комсомольцы колхоза имени Свердлова, которые обязались в зимнее время вывезти нужное количество местных удобрений на поля, где будут сеять кукурузу. Но приходится со- жалеть, что райком комсомола не добился широкого распространения этого ценного почины. Этую серьезную ошибку следует быстро исправить.

Кукуруза — ценная кормовая культура. Чтобы получить высокие урожаи ее, надо заблаговременно готовиться к севу.

## В райкоме ВЛКСМ

Бюро райкома ВЛКСМ обсудило итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов доярок колхозов за 1958 год. Первое место присуждено комсомольско-молодежной бригаде колхоза «Коминтерн», которая получила на фуражную корову по 2762 килограмма молока. Бригаде вручен переходящий вымпел райкома ВЛКСМ и похвальный лист.

Второе место заняли молодые

доярки колхоза «Кузбасс» и третью — коллектива 1-го производственного участка колхоза имени Свердлова.

По итогам работы за декабрь переходящий вымпел РК ВЛКСМ «Лучшая доярка района» и похвальный лист вручены доярке 1-го участка колхоза имени Свердлова Элле Фельк. Она надоила за месяц от каждой коровы своей группы по 202 килограмма молока.

## НАВСТРЕЧУ ХХI СЪЕЗДУ КПСС

### Лучшая доярка колхоза

Три года тому назад в сельскохозяйственную артель «Заветы Ильича» приехала Мария Никитина. С первых же дней она пошла работать в полеводство. Скромная и трудолюбивая, Мария сразу же завоевалауважение тружеников села. Потом ей предложили работать телятницей, и здесь она трудилась с той же любовью.

В мае 1956 года комсомолка Мария Никитина пошла на передний край колхозного производства — стала дояркой. И уже в 1957 году молодая доярка заняла второе место в соревновании доярок колхоза. За достигнутые успехи она была удостоена высокой чести — направлена на областное совещание передовиков животноводства.

Еще лучших результатов молодая доярка добилась в минувшем году. От каждой коровы она получила по 2466 килограммов молока, что является наивысшим показателем труда животноводов колхоза.

Комсомолка Мария Никитина сейчас избрана руководителем бригады, борющейся за звание бригады коммунистического труда.

Д. Богданов,  
секретарь РК ВЛКСМ.

### Обязательство телятницы

Ольга Федоровна Вошило работает телятницей в колхозе «Путь к коммунизму» третий год. Срок небольшой, но за это время она накопила опыт, который позволяет ей хорошо расти молодняк.

В 1958 году она приняла 38 телят и всех вырастила. Пришлось упорно и кропотливо поработать, чтобы добиться этого. Телята, что малые ребята, и за ними нужен хороший уход. Поэтому Ольга Федоровна строго соблюдает распорядок дня, точно в назначенное время кормит и поит телят. Постоянно следит за тем, чтобы в помещении, где размещается молодняк, было чисто и тепло.

Телятница О. Ф. Вошило обязуется в 1959 году вырастить 45 телят.

В современных условиях, когда в каждом хозяйстве имеются квалифицированные кадры специалистов, усиливается техническое оснащение колхозов и совхозов, возрастает производство органических и минеральных удобрений, задача повышения урожайности зерновых культур и увеличения валовых сборов зерна до размеров, предусмотренных проектом семилетнего плана, является вполне реальной и может быть успешно выполнена.

(Из постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС).

### Освоили новую технику и увеличили выпуск продукции

Коллектив Крапивинского райпромкомбината, неся вахту в честь XXI съезда КПСС, на 7 дней раньше срока завершил годовой план выработки продукции. В соревновании цехов первенство завоевали работники деревообрабатывающего

цеха, где начальником И. С. Худяшов.

Трудовая победа не пришла сама собой. За нее упорно боролась весь коллектив. Столляр деревообрабатывающего цеха Андрей Стоянов, молодой рабочий комсомолец Анатолий Басев, лесозаготовители Эвальд Грифенштейн, Иван Аристов и многие другие ежедневно выполняли по полторы — две нормы. Для нужд района изготовлено мебели, саней и дуг более чем на один миллион 428 тысяч рублей. Сделана эта

работа несла также бригада лесопильного цеха. Пилорамщик Д. Д. Гергет борется за повышение пропускной способности цеха, передает свой многолетний опыт молодым рабочим.

Растет техническая оснащенность мастерских райпромкомбината. В 1958 году установлены ипущены в эксплуатацию строгальный, токарный, сверлильный станки и циркулярная пила. Это позволило повысить производительность труда, увеличить выпуск продукции с наименьшей затратой рабочей силы.

И. Тишков.

### Ремонт техники идет по графику

Механизаторы колхоза «Коминтерн» успешно готовят свои машины к весенне-полевым работам. Правление артели для людей, занятых на ремонте, создало необходимые условия. В мастерской тепло и светло, имеются токарный и сверлильный станки, электросварочный аппарат.

Ремонт сельхозинвентаря

проходит строго по графику. В колхозе уже отремонтировали 6 тракторов, 7 плугов, 7 сеялок, 35 борон, 2 культиватора, 2 хлебоуборочных и 2 силосных комбайна.

На ремонте хорошо трудятся слесари В. И. Мяседов, Сергей Лунин, Андрей Шефер.

### Месячный план — к открытию ХХI съезда КПСС

С перевыполнением плана по добыче угля закончили 1958 год горняки шахты «Крапивинская». На трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС и Дня выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся встали все смены шахты. Горняки обязались ко дню открытия съезда выполнить январский план по добыче угля. Их слова не расходятся с делом.

Так, забойщики Комкин Д. М., Головин А. А. ежедневно выполняют нормы на 120—125 процентов. Не отстают от них забойщик т. Ащеулов и другие.

Успехи передовых горняков, их опыт широко пропагандируются на шахте. После окончания смены, горные мастера тт. Корнишин и Чупрунов ежедневно подводят итоги работы.

С. Попцов,  
инструктор райкома КПСС.

### В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ совместно с Министерством сельского хозяйства СССР решил продолжить Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи, пионерских дружин, пионеров и школьников за выращивание высоких урожаев кукурузы в 1959 году.

В основу соревнования

должна быть положена борьба за получение 30 центнеров зерна этой культуры в початках и 500—600 центнеров зеленой массы кукурузы, а в районах недостаточного увлажнения не менее 300 центнеров с гектара.

Утверждены условия соревнования и премии для победителей.

ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как следует понимать принцип коллективного руководства

Ленинские нормы партийной жизни предполагают всесмерное развитие широкой партийной демократии, принцип коллективности в руководстве партийными организациями.

Исходя из этого, первичные партийные организации нашего района на проходивших в ноябре 1958 года отчетно-выборных собраниях выбрали в руководящие органы лучших коммунистов, зарекомендовавших себя хорошими общественниками, передовиками колхозного и совхозного производства, способными возглавить большой трудовой подъем, вызванный историческими решениями нашей партии.

Среди них специалисты сельского хозяйства, учителя, врачи, рядовые труженики, такие, как Тараканов М. Т.—животновод Уньгинского совхоза, Чепрякин С. Ф.—шофер Мунгатского совхоза, Асеев С. И.—животновод колхоза имени Мичурина, Гергет Д. К.—животновод колхоза «Коминтерн» и многие другие. Эти люди своим трудом снискали себе уважение среди трудящихся, пользуются их доверием, идут в авангарде борцов за крутой подъем сельского хозяйства и улучшение благосостояния советского народа.

Чтобы успешно руководить партийными организациями, от членов партийного бюро требуются разносторонние и глубокие знания, умение в необходимых случаях действовать самостоятельно и доводить начатое дело до конца. Перед ними будут возникать немалые трудности, на преодолении которых будут расти и закаляться силы руководителей партийных организаций.

К руководству партийным бюро сейчас пришли товарищи, уже имеющие некоторый опыт партийной работы. Первейшей их обязанностью должно быть систематическое вовлечение в курс жизни партийных организаций всех членов партбюро, которые еще не знакомы с методами и стилем партийной работы, по-вседневно учить их, воспитывать в них высокое чувство ответственности за порученное дело.

Коллективность руководства не мыслима без усиления персональной ответственности каждого работника. Это еще не коллективность в руководстве, если роль членов партбюро будет сводиться лишь к присутствию на заседаниях и принятию постановлений. Этот важнейший принцип партийного руководства предполагает, что все члены руководящего органа

не только участвуют в выработке решений, но и ведут повседневную работу по организации их исполнения, действуют активно, делом оправдывают оказанное им доверие.

Известно, что партийные бюро первичных партийных организаций избираются численностью от трех до девяти человек. Если все члены партбюро будут работать дружно и энергично, опираясь на широкие массы, то они могут успешно решать любые вопросы.

Особое значение в этой связи приобретает распределение обязанностей между членами бюро. Безусловно, здесь не может быть никакого шаблона. Обязанности должны распределяться в зависимости от конкретных условий работы парторганизации, хозяйственной направленности.

В парторганизациях колхоза «Коминтерн», Мунгатского и Мельковского совхозов и многих других можно видеть, что правильное распределение обязанностей между членами бюро дает хорошие результаты. Здесь на отдельных членов партбюро возложены обязанности руководства организационно-партийной работой (обычно на заместителя секретаря партбюро), на других—руководство и оказание помощи в работе стенной печати, руководство добровольными обществами, контроль за работой агитпунктов и т. д.

Неправильно поступают в парторганизациях Крапивинской РТС, колхоза имени Матросова, райисполкома, где отдельным членам партбюро поручено руководство комсомольскими организациями. Руководство массовыми организациями—комсомольскими, профсоюзными—возлагается на партийное бюро в целом. Ведь через эти организации вовлекаются в активную политическую и производственную деятельность широкие массы трудящихся. Поэтому какое-либо ослабление в руководстве ими недопустимо. Недопустимым надо считать, когда партбюро Крапивинской РТС, вопреки указаниям ЦК КПСС, переложило руководство агитколлективом с секретаря партбюро на одного из его членов. Эта ошибка только после вмешательства райкома КПСС была исправлена.

Неправильно поступают в парторганизации колхоза имени Мичурина (секретарь Т. Мальцев). Там обязанности между членами партбюро не разграничиваются, и работа членов бюро сводится лишь к присутствию их на заседаниях партбюро.

В парторганизации колхоза им. Свердлова была «модной» узкая регламентация деятельности членов партбюро путем закрепления их за производственными участками, якобы для ведения агитационно-массовой работы.

Практика партийной работы показывает, что закрепление руководителей крупных колхозов, совхозов, РТС и других предприятий за отдельными участками не оправдывает себя. Нельзя считать правильным, когда руководитель предприятия партийным поручением отрывается от общего руководства, закрепляясь за одним участком производства. То же можно сказать и о секретарях партбюро. У каждого из них есть свои специфические обязанности.

Имеют иногда место и другие неверные взгляды, когда на секретаря парторганизации в порядке поручения возлагается функция партийного контроля за деятельность администрации. Это в корне неверно и противоречит ленинским принципам партийного руководства: контроль за хозяйственной деятельностью осуществляется всей парторганизацией.

Не претендую на полное освещение вопросов распределения обязанностей между членами партийных бюро, мы останавливаемся лишь на наиболее общих вопросах. Желательно, чтобы секретари партийных организаций выступили на страницах газеты и рассказали о своем опыте руководства парторганизацией.

Н. Могилин,  
заведующий орготделом  
райкома КПСС.

### Первый концерт прошел удачно

Молодежь деревни Чернолеска решила своими силами подготовить концерт для колхозников.

Это далось не легко. Вначале мало было желающих принять участие в художественной самодеятельности. Много пришлось доказывать и убеждать в необходимости улучшения проведения своего досуга.

Для начала мы подобрали небольшую пьеску, которая называется «На месте происшествия», затем стали разучивать песни, пляски, стихотворения. И опять новые трудности—негде проводить репетиции. Когда-то здесь был клуб, но его превратили в столярную мастерскую. Пришлось участникам самодеятельности собираться в хомутной. И все-таки мы

подготовили неплохую программу.

Днем, перед началом концерта «артисты» очистили и привели в порядок помещение столярной, наполнили дров, натопили печи. Самы же приготовили занавес, декорацию, сшили костюмы.

Первый наш концерт прошел успешно. Особенно хорошо выступили члены самодеятельного коллектива Нина Патрушева, Валя Шутова, Анатолий Барков. В программе нашего концерта были и сатирические куплеты на местные темы, о том, что в бригаде стоят скотные дворы без крыши, о кинобудке, которую строят у нас второй год.

Мы надеемся, что концерты в деревне теперь будут чаще.

В. Вершинин.

Колхоз имени Калинина.

### Поступайте учиться в заочный финансово-экономический институт

В Кемерово открыт филиал Всесоюзного заочного финансово-экономического института, который готовит экономистов, плановиков, финансистов, бухгалтеров, специалистов материально-технического снабжения.

В нашем институте есть два сельскохозяйственных факультета: экономика сельского хозяйства и бухгалтерский учет в сельском хозяйстве. Срок обучения в институте пять лет.

В этом году наш филиал впервые будет выпускать специалистов с высшим образованием. На государственные экзамены выносятся две дисциплины: политическая экономия и одна дисциплина по избранной специальности. Набор студентов в институт проводится ежегодно на промышленные специальности с 1 апреля по 1 августа, а на сельскохозяйственные факультеты с 1 декабря по 10 февраля.

В институт принимаются граждане обоего пола, имеющие среднее образование, без ограничения возраста. При поступлении в институт необходимо сдать вступительные экзамены по русскому языку и литературе (письменно), истории СССР, географии и математике (устно).

На сельскохозяйственных факультетах хорошо учатся Сафонов Г. В.—директор Троицкой МТС, Рябцев А. Г.—заместитель главного бухгалтера Щегловского совхоза. На первый курс зачислены тт. Сбеглов—председатель Гурьевского горисполкома, Пятлев—агроном колхоза имени Карла Маркса, Кемеровского района, Симонюк—бухгалтер колхоза имени Сталина, Промышленновского района, Миронов—бухгалтер колхоза «18 партсъезд», Чебулинского района, Тонышева—колхозница колхоза 1 Мая, Беловского района, Бушуев—главный бухгалтер совхоза имени Чкалова, Ленинск-Кузнецкого района и другие.

Сейчас идет набор на сельскохозяйственные факультеты. К 20 января институт вызывает всех подавших заявления для сдачи вступительных экзаменов. Кто желает поступить на сельскохозяйственные факультеты может приезжать со всеми необходимыми документами в институт по адресу: город Кемерово, улица Черняховского, 2, филиал ВЗФЭИ.

Калганова,  
директор Кемеровского  
филиала ВЗФЭИ.

### В помощь агитатору

Перед нами небольшая брошюра «Крупный шаг к великой цели. 1959—1965». Это—наглядное пособие для пропагандистов и агитаторов, изданное Госполитиздатом по контрольным цифрам развития народного хозяйства СССР. В брошюре показываются ос-

новные отрасли народного хозяйства и их развитие в предстоящем семилетии,дается характеристика международного значения семилетнего плана.

\* \* \*

«Цифры новых побед»—так называется красочная выставка, по кон-

трольным цифрам развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Она состоит из 9 плакатов. Диаграммы, фотографии, таблицы дают представление о том пути, который прошла наша страна со временем ХХ съезда КПСС.



Белорусская ССР. На Минском радиозаводе комсомольско-молодежная бригада Инны Карабановой первой удостоена почетного звания коллектива коммунистического труда.

Молодые сборщики по-коммунистически относятся к труду, повышают свой технический и общеобразовательный уровень. Ежедневно на конвейере сборки радиоприемников «Беларусь-57» они собирают сверхплановые приемники.

На снимке: конвейер сборки радиоприемников «Беларусь-57». На переднем плане—одна из лучших монтажниц комсомолка Елизавета Францкевич.

Фото М. Минкова.

Фотохроника ТАСС

## Больше молока Родине

В первую декаду января допущено снижение надоя молока на фуражную корову по сравнению с этим же периодом прошлого года в колхозах на 3,1 литра, в совхозах — на 5,1 литра. Особенно низки надои молока в колхозах «Победа», где в сутки от коровы надаиваются по 1,6 литра, «Заветы Ильича» — по 1,4, имени Матросова — по 1,9, имени Ленина — по 2 литра. В то же время в колхозах имени Мичурина, «Кузбасс», имени Калинина надаиваются по 4,2 — 5,2 литра.

Многие руководители хозяйств и секретари партийных организаций объясняют провалы тем, что «задерживается растел коров», тогда как почти во всех колхозах и совхозах и в целом по району коров растелилось больше, чем на эту же дату в прошлом году. Появилось неправильное утверждение о том, что, мол, наверстаем упущенное летом. Но то, что будет потеряно в зимний период, не наверстаешь летом. Мы научены горьким опытом: в прошлом году в октябре резко снизился надой, и нам не удалось в ноябре и декабре поднять его. Так и остался уровень надоя ниже уровня прошлого года.

Новая пословица говорит: «У коровы молоко на языке, в руках доярки и в голове председателя». А вот во всех колхозах, у которых низок надой молока, не соблюдаются элементар-

ные зоотехнические правила стойлового содержания скота, не даются полные нормы грубых и сочных кормов, грубые корма не приготовляются.

Примеры же повышения надоя молока от кормления

только 7 процентов к квартальному плану. В колхозах «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича», «Коминтерн», «Гигант», Мельковском совхозе товарность составляет от 44 до 53 процентов. Надо председателям этих колхозов т. Козлову, Кадкину, Крюкову, Петляковскому и заместителю директора Мельковского совхоза тов. Борисову понять, что в этом деле должна быть строгая государственная дисциплина. Товарность молока нужно довести в колхозах не менее чем до 70 процентов и в совхозах — не менее 98 процентов.

Колхозы нашей области относятся к цельномолочной зоне. Мы поставляем молоко рабочему классу Кузбасса. Однако и здесь не соблюдается государственная дисциплина.

В колхозах «Победа», «Заветы Ильича», имени Мичурина, «Кузбасс» прекратили сдачу цельного молока государству. В колхозах имени Ленина, имени Калинина сепарируют на месте от 50 до 80 процентов молока от валового надоя, тогда как продажу молока государству в зимний период мы должны производить не менее чем на 70 процентов к надоенному.

Товарищи, мы живем в знаменательное время — страна готовится к встрече XXI съезда КПСС, к выборам в Советы, и тем более недопустимо иметь такие недостатки. А. Логунов, секретарь райкома КПСС.



измельченной кормодробилкой соломой есть в районе. Это — в колхозе имени Калинина. Там, благодаря этому, повышен надой с 2,8 до 4 литров в сутки на корову.

Ослаблено руководство фермами со стороны директоров, секретарей партийных организаций совхозов. В Мунгатском совхозе на первой и третьей фермах помещения до сих пор не утеплены, на первой ферме трубы автопоилок замерзают, и скот не получает нужного количества воды.

В большинстве хозяйств низка товарность молока. За первую десятидневку сдано молока государству

хозам и совхозам получить высокий урожай, в четыре раза снизить затраты на возделывание кукурузы, сэкономить около миллиона человеко-дней.

Практика передовых хозяйств говорит, что и на фермах, где все механизировано, продуктивность животных, как правило, выше, а затраты труда на единицу продукции и на голову скота — ниже. В колхозе имени Макарова Звенигородского района, Московской области, применение механической дойки и доильной площадки позволило тоже в четыре раза повысить производительность труда доярок.

Каждый колхоз, совхоз, приступая сейчас к разработке своего семилетнего плана, может изыскать очень много резервов и возможностей для того, чтобы поднять производительность труда, чтобы производить больше добрых и дешевых сельскохозяйственных продуктов. Здесь и серьезное улучшение ис-

**Итоги соревнования доярок за повышение молочной продуктивности коров в 1958 году**  
(Показан надой от фуражной коровы в кг)

### Мунгатский совхоз

Болдин М.	2038
Алексеева Т.	2011
Маркина	2001
Можикова У.	2000
Унгера Ф.	2000
Трофимова В.	2000
Кошелева М.	1997
Горчакова Р.	1981
Пирогова В.	1976
Пирогова А.	1964
Астанина Е.	1961
Савиних А.	1948
Аредакова А.	1942
Пономарева	1931
Лаптева Л.	1930
Носова Е.	1911
Гаврилова Л.	1906
Салтымакова А.	1890
Коновалова Р.	1885
Коростелева П.	1883
Парфенова Н.	1881
Степанова Н.	1863
Колмогорова Т.	1843
Тихонова Е.	1838
Трофимова В.	1787
Трофимова П.	1777
Чудакова А.	1727
Ермакова Е.	1693
Холодилова А.	1626
Аредакова А.	1594
Андреева М.	1583
Дубровина Л.	1582

\*

### В первые дни переписи населения района

15 января с 8 часов утра счетчики нашего района приступили к проведению Всесоюзной переписи. Этот день показал, что счетчики поселка Крапивинский не плохо усвоили основные положения инструкции и поставленные вопросы переписного листа.

Счетчики, ведущие перепись населения в районе, т. Губайдулина, Борисова, Заворина, Ясан, Уварцева и другие умело организовали свою работу. Население очень приветливо принимает счетчиков и отвечает на все заданные вопросы переписного листа.

Но не везде обошлось без недоразумений. Директор райлесхоза т. При-

мак хорошо знал, что лесничий тов. Каширин является инструктором-контролером Аило-Атынаковского счетного участка. Однако он вызвал его в Салтымаково. В результате переписной участок был брошен на произвол судьбы.

Задача всех счетчиков, инструкторов-контролеров — уложиться в установленные сроки переписи и не пропустить ни один дом, ни одного человека, правильно заполнять ответы на поставленные вопросы переписного листа.

Каждый гражданин должен содействовать работе счетчиков.

Ф. Симонов,  
районный инспектор ЦСУ.

## Пути повышения производительности труда в колхозах и совхозах

Декабрьский Пленум ЦК КПСС указал, что за последние пятилетие партия приняла такие меры, благодаря которым развернулись силы колхозного строя, приведены в действие его резервы, на реальную основу поставлена задача создания обилия сельскохозяйственных продуктов и достижения в сельском хозяйстве страны более высокой производительности труда.

Пленум определил величественную программу увеличения производства сельскохозяйственных продуктов на предстоящее семилетие. В 1965 году надо обеспечить валовой сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов, довести валовой выход мяса в убойном весе не менее чем до 16 миллионов тонн, в значительных размерах увеличить производство других

сельскохозяйственных производств. Как можно обеспечить выполнение этих задач? Прежде всего за счет значительного повышения производительности труда: в колхозах она за семилетие должна возрасти вдвое, а в совхозах — на 55—60 процентов.

Решающим условием повышения производительности труда и снижения затрат является широкое внедрение комплексной механизации во все отрасли сельскохозяйственного производства. Вот в Днепропетровской области кукурузу на 160 тысячах гектаров и подсолнечник более чем на 100 тысячах гектаров в 1958 году выращивали механизированные комплексные агрегаты и звенья. Применение машин и механизмов, новой технологии позволило кол-

хозам и совхозам получить высокий урожай, в четыре раза снизить затраты на возделывание кукурузы, сэкономить около миллиона человеко-дней.

Практика передовых хозяйств показывает, что и на фермах, где все механизировано, продуктивность животных, как правило, выше, а затраты труда на единицу продукции и на голову скота — ниже. В колхозе имени Макарова Звенигородского района, Московской области, применение механической дойки и доильной площадки позволило тоже в четыре раза повысить производительность труда доярок.

Каждый колхоз, совхоз, приступая сейчас к разработке своего семилетнего плана, может изыскать очень много резервов и возможностей для того, чтобы поднять производительность труда, чтобы производить больше добрых и дешевых сельскохозяйственных продуктов. Здесь и серьезное улучшение ис-

пользования земли, и повышение урожайности всех культур на основе внедрения научно обоснованной системы земледелия и широкого использования достижений науки и передового опыта.

В этих целях декабрьский Пленум ЦК КПСС потребовал вводить правильные севообороты, сеять все культуры только сортовыми семенами и в короткие сроки, сохранять влагу. Это даст прибавку урожая зерновых не менее 2—4 центнеров с гектара. На 20—25 процентов можно повысить урожайность многих культур, если правильно применять органические и минеральные удобрения, известковать кислые почвы и гипсовать солонцовые почвы, умело защищать растения от вредителей и болезней.

В течение семи лет предстоит значительно увеличить производство животноводческой продукции. Достичь этого можно только за счет роста поголовья скота и птицы и повышения их продуктивности. При этом затраты труда на производство единицы животноводческой продукции нужно непременно снижать. Пути осуществления этой задачи также указаны декабрьским Пленумом ЦК КПСС. Главный из них — создание прочной кормовой базы. Исключительно большую роль играет кукуруза — важнейший резерв увеличения производства зерна и силосной массы.

Очень важно, чтобы корма были дешевые. Ведь тогда дешевле будут и продукты животноводства. Так, в колхозе имени Сталина Золочевского района, Львовской области, тонна кукурузного силоса обходилась в 1957 году в 12 рублей, а в 1958 году — в 7 рублей. Не случайно поэтому себестоимость центнера молока снизилась по сравнению с 1953 годом с 158 рублей до 64 рублей, а говядины соответ-

ствует

## Почему я ушел из духовной семинарии

Я вырос в крестьянской семье в селе Княники, Житомирской области. Отец один из первых вступил в колхоз и до самой войны был активным колхозником.

Верил ли он в бога? Как будто нет. А вот мать—та в бога верила. Помню, когда я был совсем маленьким, мать ставила нас, детей, на колени и заставляла повторять за ней не понятные ни ей, ни тем более нам слова молитвы. В религиозные праздники мать брала меня с собой в церковь, а когда подрос, и самого посыпалась—то за святой водой, то святить пасху. Продолжал я посещать церковь и когда начал учиться в школе.

В 1951 году наша семья переехала на постоянное жительство в Донбасс. Брат работал начальником цеха, я тоже пошел на завод. Получили мы хорошую квартиру из трех комнат и кухни. В материальном отношении все было хорошо. Хорошо шли у меня дела и на работе. Об этом свидетельствует тот факт, что меня, некомсомольца, Сталинский обком комсомола наградил за трудовые успехи почетной грамотой.

Другое творилось на душе. Я продолжал искать ответа на волновавшие меня вопросы и в то время сделал большую ошибку: обратился к науке, а к церкви. Меня обольщали слова священников о любви, братстве, милосердии, о помощи божьей, спасении души, о загробной жизни, о небесном царстве, блаженстве верующих и ужасных муках грешников. Эти проповеди имели пагубное влияние на мое мировоззрение, которое только начинало формироваться.

В приход приехал молодой священник. Меня это заинтересовало, ибо я привык видеть старых служителей церкви, а где ж, думаю, молодой взялся, кто их готовит, как люди становятся священниками? Я встретился с ним, и он рассказал мне про духовные семинарии, а когда я изъявил желание туда поступить,—начал давать мне духовную литературу.

На другой день после приезда в Одесскую духовную семинарию, меня повели в собор. Хороший, величественный собор, торжественность архиерейского богослужения—все это на меня действовало. Глядя на людей, думал—я на правильном пути. Только впоследствии узнал, что большинство тех, кто бывает в соборе, заходит

туда из любопытства, а не из религиозных убеждений.

Экзамены я сдал успешно и был зачислен воспитанником семинарии. Тогда я, заблуждаясь, был преисполнен веры в бога и с необычайным увлечением заучивал библейские тексты, молился, не пропуская ни одного богослужения. Тогда я все это изучал еще без критического разбора.

Закончился первый учебный год. Я поехал домой и там целое лето аккуратно посещал церковь, ежедневно молился. Вернулся в Одессу и поехал на две недели в мужской монастырь, где выполнял монастырские послушания.

На втором курсе я услышал об уходе из духовного мира Евграша Дулумана, потом мы прочитали его статью в газете. На меня эта статья тогда не произвела впечатления. Я еще был под влиянием религии. Второй курс я окончил первым учеником.

Остившись на лето в Одессе, я в свободное от церковных служб время бывал в городе, встречаясь с молодежью. Когда юноши и девушки узнавали, что я учусь в духовной семинарии, то одни в недоумении покидали плечами, другие—засыпали меня вопросами. На некоторые я отвечал убедительно, а на некоторые плохо.

Это заставляло меня задумываться. Я начал искать ответы в богословских книгах. Но часто, не находил их. Стал задавать многочисленные вопросы преподавателям. Но и от них не получал ответов, которые бы рассеивали мои сомнения. Моя вера в бога пошатнулась. Я начал тайком покупать и читать научную литературу, в частности брошюры церковно-отрицательного характера (так в семинарии называют атеистическую литературу). Передо мною открылся другой взгляд на учение церкви, на "священное писание".

В то время я узнал из газет об уходе из духовного мира воспитанника нашей семинарии, впоследствии закончившего духовную академию священника Павла Дарманского. Его статья еще более усилила мои сомнения.

Третий курс закончил с поощрением. Лето провел в тяжелом душевном состоянии. Ездил в родное село, потом побывал у сестры в Днепропетровске. Безделил, как люди радостно строят свою жизнь, и мне было горько, что я оторван от кипучей, созидающей деятельности советской

молодежи. А когда возвратился в семинарию, то мне показалось, что попал во времена средневековья.

Начался четвертый курс. В беседах о достижениях науки, об искусственных спутниках Земли, об атомном ледоколе мы, семинаристы, спрашивали себя, а потом и преподавателей, не поддается ли это авторитет церкви. Разговор на эту тему духовное начальство вело неохотно, однако ему нужно было что-то отвечать. И нам было сказано так. Бог дарит благодать свою, которая вразумляет человека. Человек, творя такие дела, славит этим творца, который его создал и дал ему такой разум. Каким же творцом должен быть тот, кто создал человека, говорили нам преподаватели, если созданный им человек еще и сам такое творит!

Однако, думал я, все наши советские ученые свободны от религиозных предрассудков. Я зашел в тупик. Читая библию, я находил и в ней противоречия, притом каждый раз все большие.

Прислушивался я к разговорам священников, которые приезжали из приходов, и всегда слышал от них не о том, как "пасти стадо словесное", а как "стрищи" его, да побольше.

На четвертом курсе я пришел к окончательному выводу, что все, о чем так много говорят церковники, сущая ложь.

Я был первым воспитанником семинарии, материально ни в чем не знал нужды, мне открывалась путь в духовную академию—такие надежды возлагали на меня духовное начальство. Но я не мог притворяться верующим в бога, не хотел, будучи неверующим, нести народу церковный дурман.

И я твердо решил оставить семинарию—рассадник мракобесия, невежества, религиозного дурмана. 16 декабря 1958 года я ушел из семинарии, попросил, чтобы меня приняли на первый курс автодорожного техникума. Мою просьбу удовлетворили. Студенты радостно приняли меня в свою семью.

Я счастлив, что порвал с семинарией, с богом, религиозными предрассудками, что предо мной теперь открыта широкая светлая дорога в жизнь.

Николай Трохимчук.

Студент Одесского автодорожного техникума, бывший учащийся IV курса Одесской духовной семинарии.

труда. Назрела необходимость установить для колхозов хотя бы каждого района единые нормы выработки и расценки работ. Вот два колхоза Заокского района, Тульской области, — имени Кирова и «Наш колос». У них одинаковые условия, а расценки за одни и те же нормы выработки почти по всем видам работ в колхозе «Наш колос» на 15—20 процентов выше, чем в колхозе имени Кирова. Большой разнобой в нормах выработки и расценках работ ничем не оправдан.

Чтобы добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов, повышения производительности труда, нужны, как указал декабрьский Пленум ЦК КПСС, более высокий уровень организационного и политического руководства сельским хозяйством, глубокое знание нашими кадрами техники и экономики сельскохозяйственного производства. И. С. КУВШИНОВ.

## Пути повышения производительности труда

### В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ

Окончание.

ственno—с 830 до 270 рублей.

Передовой опыт—также важный резерв роста производительности труда. В свиноводстве производительность труда повышается от широкого внедрения самокормушек, группового содержания свиней, использования разовых свиноматок, выпаса свиней на посевах картофеля, применения электропастухов, механизированного поения свиней, механизации кормо-приготовления, вывозки навоза и т. д. В колхозе имени XX партсъезда Кунцевского района, Московской области, применяется беспривязное содержание скота. Силос здесь скармливается из наземных буртов, размещенных на выгульной площадке, сено—из сенного навеса. Содерж-

жение скота без привязи позволило снизить затраты труда на один центнер молока более чем в 4 раза. И хотя поголовье скота увеличилось, число рабочих на ферме сократилось с 26 человек до 10 человек. Каждая телитница обслуживается от 75 до 100 телят.

Сокращению трудовых затрат на единицу продукции способствует и новая форма организации труда—комплексные бригады, и рационализация рабочих процессов, и сокращение административно-управленческих расходов, и углубление экономически обоснованной специализации хозяйств в колхозах и совхозах.

На повышение производительности труда и себестоимости продукции благотворно оказывается переход к денежной оплате

## В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Достижения коллективных хозяйств Румынии

развилось многоотраслевое производство, возросло поголовье скота, увеличилась площадь под виноградниками, фруктовыми садами, огородами, техническими культурами и т. д. В результате доходы коллективных хозяйств и личные доходы их членов значительно возросли.

С 1 декабря 1958 года в коллективные хозяйства вступило 356 тысяч новых семей.

### Трудовые успехи в новом году

Первые дни 1959 года ознаменовались новыми трудовыми достижениями трудящихся Китая. На крупнейшем в провинции Фуцзянь металлургическом заводе Саньмынь дала первую плавку конверторная печь.

Рабочие станкостроительных заводов Шанхая в первые дни 1959 года освоили производство многих новых видов продукции. Дал первую продукцию Харбин-

ский завод паровых турбин, который вступил в строй действующих предприятий в декабре прошлого года. Коллектив завода создал первую отечественную паровую турбину мощностью 50 тысяч киловатт.

На великом Китайском канале началось строительство самого крупного в республике порта по вывозу угля, добываемого на шахтах Хайнаньского угольного бассейна.

### Народное хозяйство ДРВ в 1959 году

Центральный Комитет партии трудящихся Вьетнама и правительство Демократической Республики Вьетнам одобрили план развития народного хозяйства республики на 1959 год. Намечается значительное увеличение сельскохозяйственного производства. Оно возрастет на 38,8 проц. по сравнению с 1958 годом. В стране будет произведено 6,2 млн. тонн риса. Возрастет и произ-

водство других видов продуктов, в том числе маиса, сладкого картофеля. Увеличится производство технических культур. В плане намечено также большое увеличение поголовья скота и производства мяса.

Большие расходы предусматриваются в плане на повышение благосостояния народа, а также на культурные нужды и просвещение.

ТАСС

### Увеличение добычи угля

Шахтеры Северного угольного бассейна Кореи в провинции Северный Хамген, взявшись на себя обязательство вдвое увеличить в этом году добычу угля по сравнению с прошлым годом, за первые восемь дней января выдали на-гора 8 тысяч тонн угля сверх плана.

На шахтах Синьюсенского угольного района широко внедряется гид-

равлический метод добычи угля, и за первые восемь дней января план перевыполнен на 33 процента.

Шахтеры Кокунновского угольного района, реконструируя оборудование шахт, применяют гидравлический метод добычи угля, а также метод скоростной проходки.

ТАСС

Редактор М. Редькин.

Крапивинской районной конторе "Заготскот" на постоянную работу требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться по адресу: с. Борисово, "Заготскот".

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 8, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Тираж 3000. Заказ № 8.

Типография "Завет Ленина".